YJIK 519.218
b. Muiunko, M. ®pwu3s, B. Sckinka
(TepHomninbChKU HAITIOHATBHUN TEXHIYHUN YHIBEpCUTET iMeHi IBana ITymros)

YMOBHI JIHIAHI ITPOIIECH B 3AJJAYAX MATEMATUYHOI'O
MOIEJIIOBAHHA ITEPIOINYHUX BUITAIKOBUX CUI'HAJIIB

VMoBHUH niHiiHNKA Bunagkosui nponec (YJIBIT) &(t),t € (—oo,0) 300paxkaerscs y
BUTJISAJII CTOXaCTHYHOTO 1HTErpaja BUIY:

£0 = folntdn),

e o(t,t), t,t € (—o0,0) — miiicHa eunadrkosa dynkuis; m(t), T e (—owo,©), P(n(0)=0)=1 -
JIMCHUN TiTbOSPTOBHI CTOXAaCTUYHO HEHNEPEPBHUI BHIAJKOBHUN IMPOLIEC i3 HE3AICKHUMU
npupoctamu; Mn(t) =a(t) <o i Dn(t) =b(t) <o, Vrt; Bunmamkosi ¢pyukuii ¢(t,t) (sapo
VYJIBIT) i n(t) (mOpopKyrOUHii IPOLIEC) € CTOXACTHYHO HE3aJIC)KHUMH.

HaBenenuii BuIE CTOXaCTHYHHMH IHTETrpaj ICHye B pO3YMiHHI 30DKHOCTI B
CepeIHBOKBAPATUYHOMY TOCIIAOBHOCTI BIAMOBIIHUX IHTErPATbHUX CYM TOJII W TUTBKH TOJ,

o0 o0

xomn M€(t) 2= [ [M@(z,,)o(,,t) a(r,)da(r,) + ?M(pz (r,t)db(x) < oo .

—00—00

st 6araTboX CTOXACTUYHHUX CHUTHAJIB, MaTeMaTWYHAa MOJIENb SKHX MOXE OyTH
300pajkeHa y BUIJISII YMOBHOTO JIIHIHHOTO MPOLECY, XapaKTEPHOK € TaKOXK BIACTUBICTh
PUTMIYHOCTI, fIKa MoOKe OyTH BHKIMKaHa PI3HUMHU (akTOopamu, HampuKiIad, A000BOIO,
TH)KHEBOIO UM CE30HHOIO LUKJIIUHICTIO (€EKOHOMIYHI MPOIIECH, IPOLIECH PECYPCOCIIOKUBAHHS,
HAaBAaHTA)KEHHA KOMIT IOTEPHUX MEpexk), LUKIIYHICTIO CEpLEBUX CKOpPOYeHb (010JI0T1YHI
CUTHanM) Ta 1H. Hal0inpll 3aradbHOI0 MOJEIUII0 PUTMIYHUX CHTHATIB € TepioAnYHUi
(UMKIIOCTAllIOHApHUI) BUIIAJAKOBHM MpPOLEC, CKIHUEHHOBUMIPHI (YHKIT pO3MOJALTY SIKOTO €
NEepiIOIMYHUMHU 32 CYKYITHICTIO CBOiX YAaCOBUX apryMEHTIB.

KoncrpyktusHi Bnactusocti YJIBII n103BosI0Th BpaxyBaTu y BIJMOBIAHUX MOJENSIX
OPUYMHUA PUTMIYHUX BJIACTMBOCTEH IOCIHIJKYBAHUX CHUTHAIIB. Y JONOBIJI PO3IJISIAETHCA
3B's130k YJIBII 3 mepioguyHO KOpenbOBAHWMHU BUIIQJKOBUMH IPOLIECAMH, JI€ BPAXOBYETHCS
NEepIOINYHICTD JIUIIE NePIIUX TBOX MOMEHTHUX (PYHKIIIH.

BBenemo nactynHi nmozHauenHs: ¢(t,t) = Mo(t,t) — maremaTnuHe croJiBaHHS sIpa

VIBIL, R, (1, 7,:t,1,) = M @y (1,,1,)0, (t,,t,)  — xopemsmiiina dymkuis smpa YJIBIL ge
¢, (1,1) = ¢(t,t) — Mo(r,t) — uenrposane siapo YJIBII.

Hexait icHye pificHe uwmcno (mepiom) T >0 Take, mo JUIsl XapaKTEPHUCTHK
HopoKyrodoro npouecy 1(t) Ta sapa ¢(t,t) BUKOHYIOTBCS YMOBHU:

1) da(t) =da(t+aT) i db(t) =db(t+aT);

2) ¢(t,t) =¢(t+aT,t+T);

3) R, (v, toit, ) =R (t, +aT, 1, +aT;t, +T,t,+T), a eR.

Y nomoBimi OOTpyHTOBaHO, IO 3a BUKOHAaHHS HaBeleHUX Buie yMoB, YJIBII
E(t),t € (—o0,00) € TepioAMYHO KOPEIHOBAaHMM BHIIAQJKOBUM IIPOLECOM, TOOTO HOTO
MaTeMaTHYHE CIIO/AIBaHHA Ta KopessliiiHa QYHKIS € TepioIUYHUMH 32 CYKYIHICTIO
aprymentiB: ME(t) = ME(L+T) i R.(t,t,) =R (4, +T,t,+T).

OTpumaHi pe3ynbTaTH JO3BOJIAIOTH OOTpyHTOBaHO BUKopucTOBYBaTH YJIBIT y
3aJa4ax MaTeMaTUHYHOTO MOJICTIOBAHHS CTOXACTUYHO MEPIOMUYHUX CUTHAIIB.
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